

# 中行率先开展5G消息金融场景应用试点

本报讯 12月18日,中国银行联合中国联通推出基于5G消息的金融应用试点平台,并率先在海南开展“5G消息志愿者”首批试点,让志愿者用户使用支持5G消息的定制手机,体验基于5G消息的金融应用。

5G消息是短信业务的升级,支持丰富的媒体格式,无

须下载客户端,即可实现“消息即服务”。自今年8月国家发改委发布《智慧海南总体方案(2020-2025年)》以来,中国银行以“金融+科技”创新,积极参与智慧海南建设,提升数字金融服务能力。5G消息金融应用试点是中行支持智慧海南建设的重要举措之一。

客户收到5G消息后,点击即可进入相应活动页面,不仅可以查询各类金融业务和资讯,还可以办理各项银行业务。相较于传统短信,5G消息支持音视频、文件、定位等形态多样的服务。5G消息用户不用下载APP,也可以享受类似APP的交互体验。

中行本次推出的基于5G

消息的金融应用试点平台,涵盖了账户查询、信用卡办理、外币预约、牌价查询、贷款查询、优惠活动等高频应用场景,实现了金融机构、运营商和客户三方的无缝链接。5G消息可实现消息加密传输,能够更好地防范伪基站短信诈骗等潜在风险,有效守护客户信息安全。

中行将以本次5G消息的金融应用试点为起点,加快场景生态建设步伐,广泛开展跨界合作,着力打造基于5G消息的综合金融服务平台,将5G应用融入旅游、教育、医疗、康养、绿色金融等服务场景,持续提升5G时代移动金融服务综合能力。

(完宗)

## 农行平顶山分行举办“包饺子 快乐工作”主题活动



本报讯 为积极倡导劳动光荣的文明理念,活跃职工文化生活,12月21日冬至上午,农行平顶山分行在机关食堂举办了“包饺子 快乐工作”主题活动(如图,陈承毅摄)。

该行以机关部室为单位,每个部室3人为一组,共16个小组参加了比赛活动。当天上午10时,活动准时开始。在餐厅工作人员

的指引下,参赛选手们迅速找到各自位置,系上围裙,和面、擀皮儿、包馅儿,整个包饺子过程,大家相互学习、互相合作,包得不亦乐乎,欢声笑语不断,洋溢着浓厚的节日气氛。经过20分钟的比赛,各式各样的饺子制作了出来。经过评选,该行计划财会部、运营管理部等8个部室的参赛选手分别获得一、二、三等奖,其

余各组获得参与奖。冬至当日,该行辖属卫东、湛河等支行也纷纷举办了欢乐“包饺子”活动。

举办包饺子活动,体现了该行党委对广大干部职工的关怀,浓浓的“家”味激发了全员活力,增进了团结和友谊,增强了干好工作的凝聚力和向心力。

(石晓燕 胡志军)

## 工行云服务助力中非经贸合作结硕果

本报讯 12月17日,作为中国-非洲经贸博览会平台下的磋商机制,由湖南省人民政府和中国工商银行共同主办的2020中非经贸合作线上磋商会成功举办。来自近20个非洲国家和地区的200余个政府部门、企业、商协会线上参会磋商,现场达成意向合作率接近80%。

中国-非洲经贸博览会是中非合作论坛北京峰会“八大行动”项下第一条具体举措,经党中央、国务院批准长期落户湖南。去年,在商务部指导下,工商银行作为首届中非经贸博览会“金融服务战略合作伙伴”,

与湖南省人民政府共同主办了首届中非经贸合作磋商会,成功促成800多位中非代表面对面交流,现场达成合作意向29个,签约金额超60亿美元。

为应对疫情对中非经贸合作带来的影响,工商银行充分发挥科技优势,利用自主研发的“环球撮合荟”跨境撮合平台,为中非各方打造高效、安全和经济的交流渠道,助力实现“一对一”精准对接洽谈。据悉,本届磋商会参会机构覆盖基础设施、能源电力、医疗用品、农产品贸易等10大行业,聚焦贸易和投资两大领域展开洽谈磋商,取得了多项务

实成果。此外,参会代表还围绕全球疫情对经贸合作带来的挑战、保障产业链供应链稳定等话题进行了深入探讨。

近年来,工商银行充分发挥国际化经营优势,通过参股南非标准银行间接覆盖非洲20个国家,为中非企业提供全面金融服务,有力地促进了中非经贸往来。在支持全球抗疫方面,工商银行积极开展稳外贸、稳外资“春融”行动,为全球企业提供专项融资规模和本外币跨境金融服务,积极支持包括中非贸易在内的全球产业链稳定运转。

(工宣)

## 农行郟县支行助力乡村振兴

本报讯 为进一步助力乡村振兴战略实施,日前,农行郟县支行与广阔天地乡人民政府在该乡举行助力乡村振兴战略合作签约仪式。农行平顶山分行及郟县支行相关负责人、广阔天地乡政府相关领导和23个自然村的村支书出席了签约仪式。

现场签约后,农行平顶山分行三农金融部负责人以“农行郟县支行助力郟县乡村振兴”为题,向与会人员阐述了农行普惠金融的一系列惠农、助农政策,并详细介绍了特色产品“惠农e贷”工作开展以来,郟县支行在

李口镇、茨芭镇和冢头镇开展农户信息建档工作和发放惠农贷款所取得的显著成效。广阔天地乡政府相关领导充分肯定了农行的系列惠农政策和帮扶信贷政策,号召各村委会积极传导农行政策,助力农行在该乡顺利开展各项工作。

农行郟县支行将以此战略合作为契机,助力郟县广阔天地乡及该县其他乡村地区的振兴和发展,让更多的农民朋友感受到新时代农行服务“三农”的产品便利。

(周琼琼 石晓燕)

## 工商银行定点扶贫四县(市)全部脱贫摘帽

本报讯 脱贫是全面建成小康社会的重中之重,也是必须完成的硬任务。近日,四川省人民政府正式批准金阳退出贫困县序列,至此,由工商银行定点帮扶的四川南江、通江、万源和金阳已全部实现脱贫摘帽。以金阳为例,工商银行自2015年开展定点帮扶以来,统筹全行力量,通过信贷扶贫、产业扶贫、电商扶贫、就业扶贫等手段,增强扶贫“造血”功能,先后派驻扶贫干部5名,累计捐赠扶贫资金超2亿元,开展扶贫项目40余个,为金阳的特色产业、教育就业、卫生健康等领域脱贫攻坚注入了源源动力。

做足金融优势 为脱贫攻坚注入活水

金阳是工商银行定点帮扶的国家级深度贫困县,地处“三区三州”的凉山彝族自治州,位于横断山脉深处,交通不便,经济社会发展相对滞后。5年来,工商银行坚持“地方所需、工行所能”,加大信贷资源倾斜,制定专门信贷政策,配置专项信贷规模、设计专属贷款产品,增加贷款支持供给,累计向金阳企业、贫困户发放贷款超12亿元,其中精准扶贫贷款3900余万元。

结合当地产业发展需要,工商银行将产业发展作为深度贫困地区可持续脱贫致富的关键,5年来累计投入超4000万元开展青花椒种植、生猪饲养等十余个特色产业项目,累计

惠及建档立卡贫困人口2万余人;联合同业机构打造“银行+保险”金融联合扶贫模式,创新推出了青花椒气象指数保险,为13000亩青花椒提供收益保障。同时,工商银行还创新推出“椒芋贷”“致富创业贷”等金融产品,累计发放普惠贷款超700万元;投入资金800万元与金阳县政府共同设立小微企业风险补偿基金,着力解决小微企业融资难题。

扶智扶志两手抓“阻断穷根”全面实施

贫困问题千差万别,贫困原因也各不相同。工商银行始终坚持扶智与扶志两手抓,长期投入专项资金用于贫困地区义务教育、基础医疗等薄弱环节,着力通过改善当地教育、医疗卫生条件来阻断穷根。

“扶贫先扶智”,工商银行投入超1700万元支持九年一贯制学校和乡中心校综合楼扩建项目,连续5年开展“启航工程”“烛光计划”等品牌教育扶贫项目,资助贫困大学生300人,培训和表彰乡村教师800人。

为了帮助贫困群众掌握一技之长,有就业之能,工商银行加大就业帮扶力度,投入4200万元建设就业扶贫综合培训中心,支持金阳开展转移就业培训,累计培训3000余人,坚持开展贫困大学生专项招聘项目,目前已经定向招聘金阳籍员工5名,并为7名在校贫困大学生提供实习机会。(工宗)